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SESSÃO ORDINÁRIA 08/09/2021 

 

Aos oito dias do mês de setembro de dois mil e vinte um, às dezoito horas, no recinto da Câmara 

Municipal, dando início aos trabalhos com chamada nominal dos vereadores presentes, exceto o 

vereador Tiago Alves da Silva. O sr. Presidente assumindo a direção da mesa, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a vigésima sexta sessão ordinária do ano de dois mil e vinte e 

um. Solicitou o Vereador Marlon do Kioski para fazer leitura do texto bíblico, em seguida 

colocou a ata do dia trinta de agosto em votação e foi aprovada sem nenhuma restrição. Iniciando 

o expediente foram lidos as mensagens do sr. Prefeito, os ofícios recebidos e os ofícios 

expedidos. Havendo vereador inscrito no livro de oradores, o edil Noel de Moura Neto após seus 

cumprimentos relatou que esteve ausente alguns dias da sessão devido haver pessoas da família 

com o Covid, pois passou por momentos difícil com a família, mas agora estão tudo bem e 

recuperado. Relatou ainda que encontra-se no pátio da prefeitura um caminhão auto fossa que foi 

apreendido pelo municipio e a polícia militar devido a denúncia que este veículo estava jogando 

os dejetos nas margens do rio Centenário, assim esperamos que seja aplicado uma multa bem 

pesada até maior que o valor do veículo, pois as pessoas tem que respeitar o meio ambiente e com 

esta multa bem pesada é para que isto não venha mais acontecer e que sirva de exemplo para toda 

a região. Relatou ainda que a pandemia está aí e as pessoas não estão respeitando, fazendo-se 

aglomerações nas ruas e bares, supermercados, com isso só está aumentando os casos em nossa 

cidade, onde já chega a quase cem pessoas contaminadas, por isso devemos tomar uma 

providência urgente. O vereador Valdir Casanova após seus cumprimentos relatou quanto as 

matérias que aqui apresentamos ao executivo, onde pelo menos dez por cento somos atendidos 

em nossos pedidos, mas não podemos deixar de fazer as nossas indicações, pois nenhum prefeito 

trabalha se não houver a cobrança do vereador, pois ele irá fazer o que bem quiser, por isso 

devemos correr atrás e cobrar para que atenda os nossos pedidos. Então é muito importante o 

trabalho do vereador dentro do município e o prefeito também não consegue trabalhar se o 

vereador não trabalhar e aqui se doou quatro anos de sua vida para trabalhar pelo povo de 

Centenário do Sul e ninguém irá impedir de aqui fazer o seu trabalho. Afirmou que o poder do 

vereador é muito grande e aqui todos juntos são capazes de conquistar muitas coisas, mas é 

preciso agrupar este trabalho com muito amor e repeito, pois quem votou em nós deu uma 

confiança para lhe representar, dando-lhe um título de nobreza, só não é nobre aquele que não 

quer trabalhar e quer fazer as coisas erradas, mas aqui nesta casa não tem ninguém com este 

pensamento. O vereador Adam Lineker após seus cumprimentos solicitou o envio de vários 

ofícios ao poder executivo municipal para algumas providências e informações, conforme pedido 

entregue nesta casa. Após a solicitação de vários oficios, relatou ainda que estaria parabenizando 

o sr. Prefeito municipal pelo empenho junto aos órgãos competentes do Estado para a liberação 

do funcionamento do aparelho Raio X do hospital municipal, onde o mesmo já se encontra em 

funcionamento para atender a nossa população e também estaria parabenizando o deputado 

estadual Cobra Reporter pela emenda deste aparelho para o nosso municipio, pois se não fosse ele 

lá atrás hoje nós ainda estariamos com aquele aparelho velho e com a máquina alugada, onde não 

fazia um bom raio x, sendo que esse agora pelo que sabemos é o melhor de nossa região com a 

melhor tecnologia. Não havendo mais vereador inscrito no livro de oradores, passou-se para a 

ordem do dia. Projeto de Lei 030/2021 - Autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com o 

Consórcio Intergestores Paraná Saúde. Com os pareceres favoráveis das comissões competentes, 

posto o projeto em segunda discussão nenhum vereador se pronunciou, posto o projeto em 

segunda votação foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 031/2021 - Dispõe sobre a 

aprovação de projetos de regularização de construções ou irregulares na forma que especifica. 

Com os pareceres favoráveis das comissões competentes, posto o projeto em segunda discussão 

nenhum vereador se pronunciou, posto em segunda votação foi aprovado por unanimidade. 

Indicação 185/2021 de autoria do Vereador Adam Lineker, indica em regime de urgência do 

chefe do poder executivo municipal, que pelo setor competente, que se veja a possibilidade, de 

estar fazendo gradualmente, galerias nas Ruas do Conjunto Guilherme Pizzolato: - Rua José 

Esteves Martins, - Rua Padre Gerson Galvino e - Rua Américo Coelho. Posto o regime de 

urgência em votação foi aprovado, posto a indicação em discussão o vereador Adam relatou que 
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este conjunto é o segundo mais velho do municipio e infelizmente nele não tem as galerias 

pluviais e quando chove acaba deteriorando muito o asfalto, sem contar de entrar água nas 

residências. Então que o executivo tome as providências juntos aos órgãos competentes para estas 

galerias. Não havendo mais vereador para se pronunciar, posto a indicação em votação foi 

aprovada. Indicação 186/2021 de autoria do Vereador Adam Lineker, indica em regime de 

urgência do chefe do poder executivo municipal, que pelo setor competente, que seja colocado 

um Wi-fi livre, no Hospital Municipal. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, 

posto a indicação em discussão o vereador Adam relatou que a população vai no hospital e não 

consegue ter acesso a internet e muitas pessoas quando estão lá precisam enviar mensagem aos 

familiares, principalmente aqueles que estão internados. Então acreditamos que dá para colocar 

um wifi livre naquele lugar, assim como colocou em outros pontos da cidade. Não havendo mais 

vereador para se pronunciar, posto a indicação em votação foi aprovada. Indicação 187/2021 de 

autoria do Vereador Adam Lineker, indica em regime de urgência do chefe do poder executivo 

municipal, que pelo setor competente, que seja providenciado, uma placa para ser colocado na 

entrada do CEI Menino Jesus III, no Conjunto Adalgisa. Posto o regime de urgência em votação 

foi aprovado, posto a indicação em discussão nenhum vereador se pronunciou, posto em votação 

foi aprovada. Indicação 188/2021 de autoria do vereador Valdir Casanova, indica em regime de 

urgência ao chefe do poder executivo municipal, que pelo setor competente colocar areia no 

parque infantil do Conjunto Maximino Pereira e também substituir as lâmpadas que estão 

queimadas. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto a indicação em discussão 

o vereador Valdir relatou que vários moradores daquele conjunto vieram solicitar estes serviços, 

pois com a falta destas areias naquele parque infantil as crianças estão correndo riscos de se 

machucarem, por isso estaria apresentando estes pedidos de nossos munícipes. Não havendo mais 

vereador para se pronunciar, posto a indicação em votação foi aprovada. Requerimento 059/2021 

de autoria dos vereadores Adam Lineker e José Pereira da Cruz, requerem em regime de urgência 

do chefe do poder executivo municipal, pelo setor competente as seguintes informações: O 

porque até o momento não foi prorrogado, o pagamento mensal dos 30% de insalubridade, 

previsto em Lei, para os profissionais de saúde, tem direito nesta pandemia por estar em linha de 

frente?  Informar o porque não está sendo pago? - Qual valor foi repassado ao município de 

Centenário do Sul/PR, de Janeiro 2021 até a presente data, com relação ao Covid 19, 

transferências e repasses Estadual e Federal? - O município recebeu recursos esse ano, pela 

questão do município estar decretado estado de calamidade pública?  - Se recebeu informar o 

valor total. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto o requerimento em 

discussão, o edil Adam relatou que vários servidores vieram questionar o porque não foi 

prorrogado este pagamento de insalubridade, então por isso estaria solicitando estas informações. 

Não havendo mais vereador para se pronunciar, posto o requerimento em votação foi aprovado. 

Requerimento 060/2021 de autoria de vários vereadores, requerem em regime de urgência o 

envio de ofício ao Deputado Estadual Cobra Repórter para que o mesmo intervenha junto ao 

DER- PR, para liberação do material fresado, da PR 458, que liga Guaraci/Santa Fé, para que o 

município possa utilizar, e fazer manutenção em diversas ruas que não possui a pavimentação. 
Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto o requerimento em discussão, o edil 

Adam relatou que existem diversas ruas no municipio que não são pavimentadas e com estes 

materiais irá dar uma melhoria nas mesmas até que se faça a pavimentação, sendo uma rua que 

precisa urgentemente de uma melhoria é aquela ao lado da cooperativa cocamar, pois os veiculos 

passam em alta velocidade causando muita poeira para os moradores daquele conjunto. Não 

havendo mais vereador para se pronunciar, posto o requerimento em votação foi aprovado. 

Requerimento 061/2021 de autoria do vereador Adam Lineker, requer em regime de urgência do 

chefe do poder executivo municipal, pelo setor competente as seguintes informações: Quantos 

veículos oficiais do município, estão parados por conta de problemas mecânicos ou outras 

avarias? - Discriminando o nome do veículo, a lotação de cada um, e há quanto tempo cada um 

está parado, e em que local se encontra cada veículo? Posto o regime de urgência em votação foi 

aprovado, posto o requerimento em discussão, o edil Adam relatou que recebeu denúncias de que 

existem veiculos do municipio parados em oficinas de municípios da região, por isso queremos 

saber o porque eles estão parados. Afirmou que no ano passado pode participar de uma comissão 

de avaliação para a venda dos veículos velhos que estavam no pátio, sendo que teve veículo que 
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não foi para leilão porque justificaram que existiam motores dos mesmos em outras oficinas e 

que iria reformar, mas eles estão da mesma maneira no pátio. Afirmou ainda que diversos 

veículos que vem dessas oficinas, quando acabam de chegar logo quebra novamente, por isso 

devemos avaliar esta questão destas peças que estão sendo colocadas, pois é dinheiro público que 

está indo. O vereador Celso Delani relatou que deveria montar uma comissão para fazer uma 

visita em loco nestas oficinas para saber onde estão sendo levados estes veículos e saber o que 

está acontecendo. Posto o requerimento em votação foi aprovado. Não havendo mais matérias na 

ordem do dia, o sr. Presidente encaminhou as comissões competentes os projetos de lei 035/2021 

para as comissões competentes exararem seus pareceres. Havendo vereador inscrito no livro de 

oradores, o edil Ismael Fernandes Queiroga solicitou o envio de oficio ao poder executivo para 

que faça a iluminação no fundo da antiga clínica da mulher devido estar muito escuro naquele 

lugar, pois tem ocorrido furtos naquela proximidade e se tiver uma iluminação melhor irá evitar 

isso que está acontecendo e também colocar uma grade na frente daquele prédio para ficar 

fechado. Ainda solicitou que o executivo libere um veículo para levar seis pessoas que estão 

fazendo curso de socorrista na cidade de Porecatu, sendo somente dois domingos por mês. Ainda 

solicitou outras informações conforme pedido entregue nesta casa. O vereador Marlon do Kioski 

em suas explicações relatou sobre os casos positivos do covid em nossa cidade, pois está a cada 

dia aumentando e a população não estão se preocupando, por isso devemos nos cuidar mais, já 

estamos com mais de oitenta casos e imaginemos daqui uma semana após um feriado prolongado, 

para quantos casos vamos ter? Pois se a população não se cuidou iremos dobrar este número de 

casos após esse feriado. Então que a vigilância sanitária esteja fazendo uma melhor fiscalização 

nos comércios de nossa cidade para o combate a este covid, reiterando que a pandemia não 

acabou e que o carro de som esteja todos os dias nas ruas pedindo para a população se prevenir. 

Ainda solicitou o envio de oficio ao executivo para a construção de quebra mola em diversas 

localidades conforme pedido dos munícipes. Em suas explicações o vereador Celso Delani 

relatou quanto ao pedido da formação de uma comissão para ir nas oficinas que prestam serviço 

para o municipio é para avaliar a qualidade dos serviços prestados por qualquer empresa. 

Afirmou que o objetivo desta comissão é para ajudar o prefeito administrar, pois se há um 

problema existente e podemos ajudar em achar uma solução melhor e o muncipio aplique os seus 

recursos na manutenção de seus equipamentos, seria este o objetivo da comissão. O vereador 

Adam Lineker em suas explicações parabenizou os vereadores Celso e Ismael em solicitar ao 

executivo para reajustar os valores da licitação dos materiais de construção, pois o prefeito fez 

um decreto reajustando estes valores e o mérito são destes vereadores que levantaram a questão 

nesta casa. Ainda solicitou o envio de oficio a deputada Aline agradecendo a liberação de recurso 

para a compra de parquinhos infantil neste municipio. Ainda solicitou um convite para que o 

Coronel Cavalcante venha nesta casa para esclarecer sobre a segurança de Centenário. Afirmou 

que está havendo muito furto no comércio de nossa cidade, por isso pedimos o convite deste 

Coronel para que possamos estudar uma melhoria na segurança de nosso municipio. Não havendo 

mais vereador inscrito no livro de explicação pessoal, e não havendo nada mais a tratar, o sr. 

Presidente agradeceu a presença de todos e em nome de Deus encerrou a presente sessão. Do que 

para constar, lavrou-se esta ata, que vai subscrita por todos os vereadores presentes.  
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